



新华通讯社重点报刊

第4644期
总第5610期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060
封面叠主编 张玮
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 石磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

观点提要:作为一项公共基础设施,高速公路理应让纳税人从中获益,而不是让民众承担额外负担。高速公路的暴利收费之所以久治不愈,与我们各级地方政府不正确的财政理念有关。把公共基础设施的建设成本,一概算在使用人身上,殊不知,这是涉嫌“双重收费”。路权本来属于全体公民,现在,却还要花钱购买交通服务和通行权,这样的权利倒置,却仍旧被一些交通部门的人士当做合理的价码,与民众锱铢必较。

高速“节假日免费” 为何要让民众望眼欲穿?

“社评”

□现代快报首席评论员 西风

在利益调整成为改善社会公平状况常态动作的今天,民众希望,掌握公共资源和政策资源的政府部门,能够少一点“抠门”,多一点“慷慨”,给予百姓更多的实惠。

之所以有这样的期待,是因为昨日,江苏省交通运输厅副厅长钱国超说,节假日期间高速公路免费通行政策正在制定中,有望很快出台。估计明年春节在江苏高速上就可以享受这个政策了。

高速公路节假日车多人多,是收费站赚大钱的好时节,一旦免收,无疑是少了一大块肥缺。从利益的驱动性上说,交通运输部门肯定是心不甘情不愿的。能够做出这样的表态,还是值得赞赏的。尽管到时候交通运输部和国家其他有关部委高层决策下来,不执行也得执行。

但是,这一对百姓利好的消息,听起来总有些不爽快:“估计可能很

快就会出台”;“很有可能明年春节享受”……估计、可能、大概。凡是让利于民、惠及民众的政策,百姓们盼了多少年,到要出台时,总是遇到这样的“含糊告白”,用一句南京话叫做“不能跟他急了”。

为什么这么不利索?为什么就不能说到做到?

当然,有些人会说,一项涉及方方面面的大政策,总需要一些酝酿的时间、一些调研的时间、一些探讨的时间,甚至,需要选择合适时机。确实,交通通行费的收与免,不是一件小事。但平心而论,它也太不到哪儿去。无非是政府部门和交通运输管理企业割点肉,老百姓们讨点“便宜”的事情。利益博弈,如果处在平等的地位,不会很难;但博弈双方一旦不平等,就需要强势的一方,尤其是掌握公权力和行政资源的政府部门,主动放弃政策制定的垄断,在社会舆论的平台上,听取民意,做出符合公共利益的选择。否则,即便民众望眼欲穿,也等不来应得的福利。

交通通行费“还不完的贷”、超期超标准的收费、机场高速“天价收费”、收费站200米免费线“长补短”、高速公路收“超时费”……这些年来

高速乱收费问题久受民众质疑和诟病。我们曾经不断就恶劣案例呼吁改革有关交通收费政策。中央也三令五申要清理整治乱收费,取缔不合理收费,并制定了时间表,但我们看到,不少地方政府受利益驱使,在执行中央清理政策时阳奉阴违,磨磨蹭蹭,大搞“模糊战略”。一些本就早该取消的收费、降低的收费,迟迟不见动静。社会舆论盯紧了,一句“我们正在研究”,或者“可能很快就要出台”,对付了过去,风声一过,照收不误。

这与一些地方制定与民争利的收费政策,如限购竞拍车牌连夜宣布的急吼吼作风,形成了鲜明对比。

像高速公路收费节日免收的问题,社会舆论呼吁了多少年,很多地方已经听取民意试行了这一政策。可江苏作为经济发达地区,却还要等待中央出台尚方宝剑,这样的迟缓,这样的消极,我们能用什么理由给公众解释呢?

作为一项公共基础设施,高速公路理应让纳税人从中获益,而不是让民众承担额外负担。高速公路的暴利收费之所以久治不愈,与我们各级地方政府不正确的财政理念有关。把公共基础设施的建设成本,

一概算在使用人身上,殊不知,这是涉嫌“双重收费”。路权本来属于全体公民,现在,却还要花钱购买交通服务和通行权,这样的权利倒置,却仍旧被一些交通部门的人士当做合理的价码,与民众锱铢必较。

所以,交通官员称免费是一种“享受”,一种政策施舍,而不是合法的权利,正来自于这个荒唐逻辑。在此逻辑的影响下,让利于民的交通收费政策像挤牙膏一样,就不奇怪了。

前不久,交通运输部召开新闻发布会称,一年来,在收费公路专项清理工作中,已治理的大多集中在二级公路上,收费大户高速公路治理进展缓慢。(据7月11日法制日报)

为期一年的收费公路专项清理工作为何“高速难啃”?这是因为,在高速公路的收入中,地方政府占了大头,这导致地方政府与利益集团将公路当成牟利工具。不打破这个利益怪圈,高速公路收费让利于民的问题就得不到根本解决。

眼下,国务院检查组正在各地检查督导收费公路专项清理工作。我们有理由期待,在中央督导下,一些地方上的不合理收费能够尽早被扫进历史的垃圾堆。

SUNING 苏宁电器

科技苏宁 智慧服务

空调 爱心享 40000个

爱心专享绿色通道
2小时快速送货 2小时快速安装

空调宅急送
即买即提即装

温馨提示

为了让市民在盛夏期间正常使用空调,苏宁全城范围内安排了空调免费检测派送小组,苏宁工作人员将到市民家中发放空调免费检测服务卡,空调检测全程免费,不需要支付任何费用。



活动时间:即日起-7月15日

积极实施国家节能政策

三重补贴最高享
2000元

4G服务
即买即提即装即送
快人一步
2小时急速送装!

携手苏宁

补贴
180元

惠而浦正1.5P定速空调
ASH-120VN2
3D冷暖双气流/制冷更迅速
¥2619

美的1.5P挂机

KFR-32GW/DY-GC(R3)

恒温精控/柔性保湿
双静音运行

¥2399

大金1.5P挂机

FTX32FV2C2(JDXX)

新冷媒直连变频
高效摆动式压缩机

¥3499

美菱冰箱

BCD-206L3C(亚光银)

206升/三门/1级能效
快速制冷/LED冷光源

¥1599

创维42寸3D

42E82RD(JDXX)

云电视/不闪式3D
IPS硬屏LED

¥3999

夏普40寸LED

40LX430A

日本原装X超品面板
AQUOS 完美高画质

¥4999

来苏宁抢美菱冰箱

美菱181L两门冰箱仅售1199元,不限量

多一个维度看奥运!

奥运降至,观赛装备齐聚苏宁!80寸超薄顶级3D电视苏宁全球首发。更有足球电视、高清互动机顶盒等好礼相送。

本版图片以实物为准,活动限指定机型,特价机不参加活动,详情见店堂海报。